



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 27 февраля, 2019 год

№ 36

(29917)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

100 тысяч рублей – за верность педагогике

Педагоги Алтайского края впервые могут претендовать на премию в 100 тысяч рублей.

С 27 февраля в Алтайском крае начнется прием заявок на участие в конкурсе от лучших педагогических работников и руководителей организаций, осуществляющих образовательную деятельность. Премии губернатора Алтайского края в размере 100 тыс. рублей и памятного знака «За верность профессии» будут удостоены три победителя. А премии в размере 50 тыс. рублей получат 54 человека.

Документы могут подать педагоги и руководители учреждений дошкольного, дополнительного, профессионального образования, учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказывающих социальные услуги.

Мария СТРЫГИНА

Что объединяет пчеловодов и охотников?

В Алтайском крае дан старт общественным слушаниям по созданию национального парка «Тогуль». Первым стал Ельцовский район, четверть территории которого попадает в контуры границ будущего нацпарка.

На собрание пришли представители органов местного самоуправления, совета ветеранов, КФХ и ЛПХ, объединений охотников, лесопользователей, местные жители. Их волновали вопросы заготовки древесины, ведения пчеловодческого хозяйства, содержания и выпаса скота, а также заготовки сена.

В целом жители района положительно оценивают создание национального парка, ведь это поможет решить проблему загрязнения рек, а также уменьшит браконьерство.

До конца февраля запланировано провести встречи с общественностью Тогульского и Заринского районов.

Влад ГЕРАСИМОВ

Остался один день

В полночь 28 февраля завершается второй этап добровольного декларирования гражданами зарубежных активов и счетов.

В УФНС России по Алтайскому краю напоминают, что до этого времени жители края могут заявить, что владеют иностранными счетами, компаниями, а также другим имуществом и активами за рубежом, и при этом освободиться от ответственности за нарушения, связанные с его приобретением (в соответствии с Федеральным законом № 140-ФЗ).

Государство гарантирует освобождение от уголовной, административной и налоговой ответственности, тайну заявленных в этих декларациях сведений, невозможность их использования для возбуждения или расследования уголовных дел.

«Для удобства декларантов в последнюю неделю кампании в Алтайском крае дополнительно после рабочего дня будет работать дежурная инспекция – МИФНС № 15 по Алтайскому краю. Она располагается в Барнауле на пр. Социалистическом, 47 и будет принимать декларантов 27 февраля до 21.00, 28 февраля – до 24.00 по местному времени», – рассказала начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Алтайскому краю Татьяна Малюткина.

Евгений ШУМИЛОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Марина Афонкина – дежурный помощник начальника вокзала.

В 2019 году РЖД планируют вложить около 3,2 млрд рублей в развитие транспортной инфраструктуры края. Первый объект уже сдан. 25 февраля после реконструкции открылся вокзал на станции Усть-Тальменская.

Сейчас вокзал в Тальменке по созданным условиям, уровню обслуживания пассажиров не отличается от городских. После капитального ремонта площадь зала ожидания увеличена практически в два раза. В здании обустроены санузлы, в том числе для людей с ограниченными физическими возможностями. Вокзал оснастили современной системой кондиционирования и центральными системами теплоснабжения. Совсем иначе теперь происходит и обслуживание пассажиров. Кстати, за сутки через вокзал проходит около тысячи. В зале ожидания размещены два билетопечатающих автомата, установлены табло с информацией о прибытии-отправлении, а также с расписанием поездов дальнего следования и пригородного сообщения. Кроме того, пассажирская платформа сегодня адаптирована для обслуживания маломобильных людей. В общей сложности все эти изменения обошлись в 75 млн рублей.



Фото А. КАСПРИШИНА.

Реконструкция здания обошлась в 75 млн рублей.



Губернатор Виктор Томенко и начальник Западно-Сибирской железной дороги Александр Тришин приняли участие в открытии вокзала.

– РЖД – один из главных инвесторов в крае, – сказал

на открытии вокзала губернатор Виктор Томенко. – Около четырех миллиардов рублей ежегодно вкладывается в обновление, развитие, создание новых объектов. В прежние годы сложились хорошие взаимоотношения между регионом и Западно-Сибирской железной дорогой. Сегодня есть ряд сфер в области железнодорожных перевозок, где без поддержки и внимания государства не обойтись. В частности, субсидирование некоторых маршрутов электричек, пригородного обслуживания и обновления парка. Мы здесь участвуем, договариваемся и делаем так, чтобы нашим жителям было комфортно, удобно и экономически подъемно.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

43,2 тыс. га новых лесов появится в Алтайском крае в течение шести лет

В регионе запущен проект «Сохранение лесов». Он рассчитан на период до 31 декабря 2024 г. В ближайшие три года край получит на его реализацию из федерального бюджета 245 млн рублей. Будет закуплена новая специализированная лесохозяйственная техника, появятся новое оборудование, технически оснастят лесопожарные формирования, сообщает Минприроды края.

УНИВЕРСИАДА

«К Студенческим играм готовы!»



Алтайские активисты приехали на Студенческие игры.

Алтайские волонтеры прибыли в Красноярск для участия в зимней Универсиаде.

С 2 по 12 марта в Красноярском крае пройдет XXIX Всемирная зимняя универсиада, в которой примут участие пять тысяч человек из 50 стран мира. На соревнованиях Алтай будет представлять 23-летняя лыжница Яна Кирпиченко. Девушка всерьез заявила о себе, одержав победу на молодежном первенстве мира в 2018 году. Весь февраль наша землячка тренировалась в Сыктывкаре и вчера приехала в Красноярск опробовать трассу. – Я в отличной физической форме, хочу

показать максимальный результат, – подчеркнула Яна Кирпиченко.

13 алтайских волонтеров также будут работать на Студенческих играх. Несколько человек уехали готовиться к принятию гостей еще 20 февраля. Мария Мишина из АлтГУ уже ведет прямые трансляции в «Инстаграме», рассказывает, как город преобразуется с каждым днем.

– В понедельник в Большом концертном зале Красноярской краевой филармонии прошло собрание волонтеров. Нас приветствовал президент Международной федерации университетского спорта Олег Матыцин. Отметил, что на добровольцах

СПРАВКА

Само название «Универсиада» происходит от слов «университет» и «олимпиада». Это спортивные соревнования среди студентов со всего мира. Соревнования проводятся Международной федерацией университетского спорта (FISU). Первые Игры организовали в Париже в 1923 году. Обязательное условие для участников: быть студентом того или иного вуза. Возраст человека также учитывается при отборе – от 17 до 28 лет.

лежит большая ответственность, ведь мы первыми будем встречать прибывающих гостей, взаимодействовать со зрителями на спортивных объектах и культурных площадках, общаться и приходить на помощь тем, кому она потребуется, – подчеркнула Мария. Из добровольцев серебряного возраста наш регион представит Наталья Астахова из Барнаула. В прошлом году она работала на чемпионате мира по футболу. Ни одно важное мероприятие в рамках края не обходится без ее участия. Наталья уверена, что Студенческие игры пройдут на высшем уровне и принесут много положительных эмоций. Продолжение темы – в пятничном выпуске «АП».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Искусство Мельпомены

Завтра состоится официальная передача символа Года театра от Новосибирской области Алтайскому краю.

28 Артисты театра «Любус» из соседнего региона представят на сцене Алтайского краевого театра драмы спектакль «Крейперова соната». Всероссийский гастрольный театральный марафон стартовал во Владивостоке 18 января. В масштабной культурной эстафете в честь искусства Мельпомены примут участие театры во всех 85 регионах России.

В этот же день в Государственном художественном музее края откроют выставку «Театр есть искусство отражать...». Экспозиция будет посвящена Году театра.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 5-10 м/с, мокрый снег, метель, гололедные явления, на дорогах – гололедица.

-3° +2° | 0° +2°

в последующие двое суток в крае

28 февраля ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/с, мокрый снег, метель, гололедные явления.

-2° +3°

1 марта ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/с, мокрый снег, метель, гололедные явления.

-1° +4°

СИТУАЦИЯ

НОВОСТИ

Открыть конверт и плакат?

По итогам прошлого года уровень теневой занятости в Алтайском крае достиг наиболее высоких показателей. Только 44 процента (это 536 тысяч человек) от всего количества трудоспособного населения региона работают официально, еще 4 процента (около 47 тысяч) жителей края имеют статус самозанятых и занимаются индивидуальной трудовой деятельностью или частной практикой. Большая часть остальных находится в тени.

Острый вопрос

Это данные Пенсионного фонда России, озвученные на круглом столе в АКЗС. На заседании были приглашены представители власти, прокуратуры, профсоюзов и общественных объединений. Как отметила председатель комитета краевого Законодательного Собрания по социальной политике Татьяна Ильющенко, в таком формате мероприятие проводится впервые. Масштаб проблемы требует немедленного ее разрешения.

– Вопрос стоит очень остро, – заявила парламентарий. – Неофициальное оформление трудовых отношений и выплата заработной платы «в конверте» является одной из наиболее актуальных проблем. Она имеет серьезные последствия для работника и работодателя, а также в значительной степени ограничивает рост экономики региона и страны в целом.

Начальник управления Алтайского края по труду и занятости населения Надежда Капура озвучила другую цифру. По данным социологов, около 70 процентов трудоспособных граждан могут находиться в теневой или частично теневой зоне. Сегодня в первую очередь бить тревогу нужно работникам предпенсионного возраста, которые при наличии фактического стажа работы имеют недостаточный страховой стаж либо не имеют его совсем.

Татьяна Ильющенко напомни-



Зарплаты «в конвертах» ограничивают рост экономики и уменьшают будущие пенсии граждан.

ла, что с 2024 года для получения страховой пенсии по старости будет требоваться трудовой стаж не менее 15 лет. В противном случае можно рассчитывать только на социальную пенсию.

– Этим гражданам нужно задуматься о будущем и легализовать свои трудовые отношения, – добавила депутат. – Необходимо уже сейчас особенно внимательно относиться к тому, в каких трудовых отношениях с точки зрения их легальности они находятся, чтобы успеть вывести их из тени и накопить требуемый страховой стаж. Нужна большая просветительская работа, чтобы донести эту информацию до каждого.

Причины и следствия

По словам экспертов, причинами неформальной занятости являются недостаточно сформированные условия для развития бизнеса, высокая налоговая нагрузка и платежи во внебюджетные фонды. Это также

536 тысяч человек в крае работают официально. Это меньше половины трудоспособного населения.

низкая кредитная обеспеченность, несогласованность действий надзорных и контрольных органов, недостаточная правовая грамотность населения. Чтобы исправить ситуацию, нужна системная работа, направленная не столько на ужесточение административных мер воздействия, сколько на создание стабильных, понятных и адекватных условий для ведения предпринимательской деятельности.

– Неформальная занятость не только препятствует развитию экономики, реализации социальных и иных программ развития края, но и влияет на благополучие каждого гражданина, – заявил руководитель Государственной инспекции труда в Алтайском крае Владимир Белошапкин. – Нарушаются конститу-

ционные права человека в сфере пенсионного обеспечения, медицинского обслуживания, социального страхования, охраны и других.

Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае Борис Ларин посетовал, что иногда работодатели «элементарно наглеют». Не заключают не только трудовые договоры, но даже гражданско-правовые. И только визит инспекции по труду и переговоры помогают изменить ситуацию.

– Надо признать, что работодателю сегодня выгодно оставаться в тени, – добавил председатель Алтайкрайсовпрофа Иван Панов. – Если были бы какие-то действенные механизмы воздействия и ему было бы невыгодно, он бы не пользовался серыми схемами.

Контрольный показатель

В 2018 году по поручению губернатора края Виктора Томенко управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры провело работу по сбору и систематизации предложений по выводу из тени работающих граждан. Проведено большое количество мероприятий с привлечением специалистов и экспертов из различных отраслей.

Выработанные предложения по налоговому, административному и другим механизмам, способствующим созданию конкурентных условий для ведения легального бизнеса и выхода из теневой сектора экономики, вошли в региональные проекты «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности», «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе льготному финансированию» и др.

По словам Надежды Капуры, для решения проблемы теневой занятости между службой по труду и занятости РФ и правительством края ежегодно подписывается соглашение о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в регионе. Устанавливается контрольный показатель по снижению численности работников, занятых в неформальном секторе экономики.

Этот показатель ежегодно корректируется. В 2018 году в Алтайском крае вывели из тени 22,4 тысячи работников и около двух с половиной тысяч занимающихся нелегальным бизнесом. Самая большая доля легализованных работников оказалась в оптово-розничной торговле и ремонте транспортных средств – 35,9%, в сельском хозяйстве – 23,5%, в обрабатывающем производстве – 14,8%. Выяснилось, что мужчин в неформальной занятости гораздо больше, чем женщин.

Сумма дополнительно начисленных взносов на обязательное пенсионное страхование составила 9,5 млн рублей. С 2015-го по 2018 год включительно в Алтайском крае удалось легализовать 110 тысяч работников, с которыми ранее не были заключены трудовые договоры или у которых зарплата была ниже МРОТ.

Вадим ИЛЮЩЕНКО,
Ольга ТАРАСОВА (коллаж)

Отметят лучшие проекты

В Алтайском крае стартовал региональный этап конкурса на соискание Национальной премии «Гражданская инициатива».

Премия учреждена некоммерческой организацией «Фонд Кудрина по поддержке гражданских инициатив» и присуждается за наиболее значимые достижения соотечественников в области развития гражданского общества. Победители определяются по 11 номинациям: «Ростки новой власти», «Воздух свободы», «Раздвинь границы возможностей», «Сохрани жизнь», «Память», «Зеленая планета», «Здоровье нации», «Духовное наследие», «Семья будущего», «Чужого горя не бывает», «Наш общий дом – Россия».

В этом году краевая столица выбрана организаторами для старта конкурса 2019 года. Это стало возможным благодаря содействию губернатора Алтайского края Виктора Томенко.

В конкурсе на соискание премии могут принять участие действующие в настоящее время проекты без ограничений по дате их создания. Участвовать могут как зарегистрированные, так и незарегистрированные волонтерские движения, а также отдельные граждане, проявившие социальные инициативы.

Для участия в конкурсе заявителю необходимо разместить заявку на сайте. Последний день приема заявок для участия в региональном конкурсе – 25 марта 2019 года.

Все участники получат дипломы и продолжат участие в конкурсе на соискание национальной премии, призом которой является статуэтка «Золотой росток» и денежное вознаграждение в 200 тысяч рублей. Все лауреаты регионального этапа премии в конце года будут приглашены в Москву на ежегодную торжественную церемонию, которая состоится в декабре 2019 года.

Соб. инф.

Как жили наши предки

В 2019 году АлтГУ получил грант Российского фонда фундаментальных исследований. Теперь вуз реализует проект «Население лесостепного Алтая в эпоху раннего железа: биоархеологические реконструкции». Специалисты уже разбираются с так называемыми каменной и староалейской культурами.

«Изучение костных останков людей позволяет реконструировать многие особенности образа жизни древних людей, в частности, направления миграций, продолжительность жизни, специфику диеты, характер и уровень заболеваемости, масштаб «бытовых» и «военных» конфликтов и многое другое», – говорит антрополог Светлана Тур.

Алёна ИВАНОВА

По отцовской линии

В течение 2019 года во всех муниципалитетах Алтайского края должны появиться советы отцов. Об этом 19 февраля рассказали участники рабочей группы по подготовке к проведению Дня отца в регионе.

За 10 лет существования данного праздника подобные советы уже появились в 50 муниципалитетах края. Они объединяют людей с активной общественной позицией, готовых заботиться не только о своих детях, но и помогать тем, кому не хватает родительского, отцовского внимания и поддержки.

На заседании рабочей группы обсуждались и другие вопросы, связанные с 10-летием. Планируется реализовать добровольческие инициативы «Добрые дела с папой», издать электронный сборник, а также провести фестиваль добровольческих отрядов.

День отца состоится 28 апреля. В мероприятиях примут участие около 10 тысяч жителей региона.

Влад ГЕРАСИМОВ

АКТУАЛЬНО

По пути инвестиций

(Начало на 1 стр.)

Вокзал в Тальменке был построен еще в 1914 году и является памятником архитектуры регионального значения. Согласно требованиям принципиально менять существующие планировочные решения было запрещено. Поэтому для удобства пассажиров на этапе проектирования принято решение об увеличении площади зала ожидания именно за счет внутренних перепланировок.

10 ПАР ПРИГОРОДНЫХ ЭЛЕКТРОПОЕЗДОВ И 7 ПАР ПОЕЗДОВ ДАЛЬНОГО СЛЕДОВАНИЯ КУРСИРУЮТ ПО СТАЦИИ УСТЬ-ТАЛЬМЕНСКАЯ

Кроме того, проект реконструкции прошел историко-культурную экспертизу, что позволило восстановить исторический облик здания.



Пассажиры довольны изменениям в здании вокзала.

Кристина ЛИВЕР,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

Шесть лет тому вперёд

Об уровне культуры, сфере возвышенной, говорят вполне земные характеристики. Комфортно ли человеку в музее или библиотеке, соответствуют ли они современным реалиям, удобен ли сайт учреждения культуры... О реализации в регионе комплексных проектов развития отрасли «АП» рассказала начальник программно-аналитического отдела Министерства культуры Алтайского края Анна Балакирева.

В нацпроект «Культура» вошли несколько компонентов Алтайского края, в том числе «Культура», «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура». Именно они задают стратегические направления отрасли в ближайшие шесть лет – период, по окончании которого можно будет аргументированно сказать: как было и как стало.

Объем мероприятий, которые предстоит реализовать в эти годы, уже назван беспрецедентным. В перечень вошли и ожидаемая реновация Алтайского государственного краеведческого музея, и капремонт сельских Домов культуры. Алтайский край в числе 39 регионов страны, в которых будут построены центры культурного развития в городах с числом жителей от 50 до 300 тысяч человек. Старт строительства – 2023 год, из претендентов – Бийск и Рубцовск. Запланирован рост посещаемости учреждений культуры городов и сел на 15%, с 11,2 миллиона человек в 2017 году до 12,9 миллиона в 2024-м.

– Речь как о жителях нашего региона, так и о его гостях. Нацпроектом «Культура» предусмотрено модернизация материальной базы, организация современного музейного, библиотечного, теа-

Финансирование региональных проектов НП «Культура»



трального пространства. Такая задача поставлена для всех типов учреждений городов и сел края. Их привлекательность для населения растет и будет расти в том числе и за счет грантовой поддержки творческой инициативы. Думаю, все заявленные показатели мы выполним, – сообщила Анна Балакирева.

Очень много зависит, конечно же, от самих муниципалитетов, ведь 88% всех посетителей приходится сегодня на библиотеки и Дома культуры. При этом все больше становится людей, черпающих информацию о цифровых ресурсах. В лидерах популярности – сайты Минкультуры региона, Шукшинского кинофестиваля, ведущих театров, АКУНБ, Художественного музея, филармонии. В 2017 году зарегистрировано 390 тысяч обращений, прогноз на 2024-й – 1960 тысяч.

Гранты Фонда кино позволяют открыть в районах ещё шесть кинозалов формата 3D. Отправятся

по сельским дорогам мобильные комплексы. Не упустить с автоклубами, которые курсировали между селами в 60-е – 70-е годы XX века!

Для нашего региона предусмотрена федеральная субсидия свыше 14 миллионов рублей, этих денег хватит на приобретение трех таких специализированных автомобилей с набором необходимого оборудования и разборными сценами. Они предназначены прежде всего для 8 муниципалитетов края, в 20 населенных пунктах которых с числом жителей от 500 человек нет стационарных Домов культуры.

Уже звучала со страницы «АП» тема оцифровки региональных изданий, включаемых в НЭБ – Национальную электронную библиотеку (ресурсная площадка проекта – АКУНБ им. В.Я. Шилишова), из 970 муниципальных к федеральному ресурсу подключены сегодня 114 библиотек. Это значит, что у книголюбов края появилась возможность знакомиться с ли-

тературными новинками других регионов. Работа продолжается, и ее успех зависит в том числе от качества Интернета на селе.

Проблема решается так: на средства федерального бюджета для участников проекта НЭБ приобретается компьютерная техника, а муниципалитеты занимаются вопросами абонентской платы и поиском надежных провайдеров.

Новинка – проект создания центров повышения квалификации на базе ведущих российских вузов культуры.

– Сейчас разрабатывается методическая документация, но уже ясно, что преимущественной формой работы таких центров станет дистанционное обучение. В 2019 году в образовательный цикл войдут педагоги средних учебных заведений и детских школ искусств, которые периодически должны повышать квалификацию. При составлении заявок будут учитываться потребности

муниципалитетов. Дополнительно в краевом бюджете предусмотрено 300 тысяч рублей на командировочные расходы, – сообщила Анна Балакирева.

Также она добавила, что сумма общего объема финансирования мероприятий региональной составляющей НП «Культура» более 480 миллионов рублей не окончательная. Участие в конкурсах и грантах Минкультуры России может принести дополнительные средства. Региональные проектами запланирована подача заявок, если они будут рассмотрены положительно, в регион поступит еще около 900 миллионов.

Период действия национальных проектов в сфере культуры – с 2019 по 2024 год, соответственно, будет пролонгирована и региональная программа «Культура Алтайского края».

Подготовила
Тамара ПОПОВА,
Ольга ТАРАСОВА (инфографика)

ДАТА



АГРОВЕСТИ

Прогноз по осени считают

Минсельхоз РФ предварительно прогнозирует урожай зерна в России в 2019 году на уровне 108 – 110 млн тонн. Об этом президенту РФ Владимиру Путину 29 января доложил министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев.

«Теперь что касается прогнозов на урожай. Их, конечно, совсем рано делать, тем не менее мы можем говорить о том, что в 2019 году с учетом тех предпосылок, которые заложены, порядка 108 – 110 млн т мы, наверное, иметь будем. Это пока пальцем в небо, если так можно выразиться, простите за сленг, но тем не менее. В том числе мы планируем собрать порядка 67 млн т пшеницы», – сказал Д. Патрушев.

В 2018 году урожай зерна в РФ составил 112,8 млн т против рекордных 135,4 млн т в 2017 году.

Министр также подтвердил прогноз по экспорту зерна в 2018/19 сельхозгоду, который закончится в июне, и уточнил прогноз по экспорту пшеницы.

«С учетом переходящих запасов думаю, что сможем вывезти порядка 42 млн т зерна, 36 млн т пшеницы, если мне память не изменит. И это, в принципе, цифры достаточно серьезные для нас, которые формируют серьезную экспортную выручку», – сказал Патрушев.

По словам главы Минсельхоза РФ, озимые культуры зерновых под урожай 2019 года засеяны на площади 17,7 млн га.

«По данным субъектов, порядка 90% всех площадей находится в хорошем состоянии», – отметил Патрушев.

Таким образом, ситуация примерно соответствует прошлогодней, при этом ожидания по озимым более оптимистичные. В целом посевная площадь под зерновые в 2019 году составит около 80,5 млн га, что на 1,2 млн га больше, чем годом ранее, добавил министр.

Икротный контроль?

В России начинается эксперимент по маркировке чёрной икры.

Он пройдет на добровольных условиях, заявил руководитель Росрыболовства Илья Шестаков.

Эксперимент по маркировке чёрной икры проводится в течение всего 2019 года. Отработают весь механизм – каким образом товар маркировать и контролировать этот процесс.

«По результатам эксперимента будет принято решение – делать ли маркировку обязательной и на каких условиях. Пока это будет касаться только черной икры», – сказал Шестаков.

Продажу черной икры легче контролировать из-за небольшого количества добычи, а красную икру – сложнее. Как сообщила ИА REGNUM, в эксперименте примет участие российский Союз осетроводов. В Росрыболовстве подчеркнули, что нанесение маркировки на продукцию не должно вызвать ее подорожания.

По материалам российских и зарубежных СМИ подготовил Олег Антонов

Юбилей со спецгашением

Многие туристы, посещая Бийский краеведческий музей, судивлением спрашивают, а какое отношение город имеет к Виталию Бианки? Почему именем писателя назван музей? На днях в наукограде прошла церемония специального гашения конвертов с маркой, выпущенных «Почтой России» к 125-летию известного писателя.



Первые оттиски печати на юбилейном конверте.

Подобные мероприятия состоялись лишь в двух городах России – Санкт-Петербурге и Бийске. Что же связывает Виталия Валентиновича с нашим городом? Оказывается, многое...

Виталий Бианки родился в 1894 году в Петербурге в семье ученого-орнитолога. Его семья жила в одном из флигелей Зоологического музея Российской академии наук. По всей видимости, такая близость с детством к таинством природы и сформировала интерес к науке у будущего писателя.

В 1915 году юноша поступил в Петроградский университет на естественное отделение физико-математического факультета, но в 1916 году был призван в армию. После курсов во Владимирском училище в чине прапорщика Виталия Валентиновича определили в артиллерийскую бригаду, где уже в феврале 1917 года активный молодой человек был избран в Совет солдатских и рабочих депутатов. В тот период будущий писатель вошел в партию

эсеров, работал в комиссии по охране памятников Царского Села. В связи с наступлением Красной армии эсеру Бианки пришлось эвакуироваться. Жил в Самаре, Уфе, Екатеринбурге, Томске и, наконец, осел на некоторое время на Алтае, в Бийске. Здесь он стал одним из активнейших участников общества любителей природы, даже читал лекции по орнитологии в Алтайском народном университете. Организовал две научные экспедиции на Телецкое озеро. Когда советская власть утвердилась в городе, Виталий Валентинович начал работать в отделе народного образования,

был назначен заведующим музеем, заложив его основы. Успешный известный писатель протрудились и преподавателем биологии в одной из школ, где нашел свою любовь, учительницу Веру Ключеву, с которой зарегистрировал брак в 1921 году. Два раза Виталия Валентиновича арестовывали бийские чекисты, он даже отсидел в тюрьме несколько недель. Перед третьим арестом его предупредили об опасности. Бианки покинул Бийск, отправившись в Петроград, где продолжил литературную и научную деятельность.

В общем, Бийск имел полное право быть еще одним городом, где возможно было провести перемоню специального гашения конвертов с маркой, изданных к 125-летию Виталия Бианки. В этом знакомом мероприятии участвовал и корреспондент «АП». – Когда я держала в детстве в руках «Лесную газету», то даже предположить не могла, что мне когда-то придется участвовать в таком выдающемся событии, – поделилась своими впечатлениями почетный гражданин г. Бийска, профессор Валерия Никишаева, – Виталий Бианки сделал огромный вклад



Почтовые отправления в память о писателе разлетятся по России.

«Виталий Бианки сделал огромный вклад в развитие музейного дела в Бийске».

в развитие музейного дела в Бийске. В нашем городе два учреждения тесно связаны с его именем – музей и школа № 4, где он преподавал.

На марке художник изобразил Виталия Бианки, сидящего за столом. Тираж специальных конвертов составил 1 млн экземпляров. Параллельно с этим был изготовлен штемпель, который действовал всего один день, 11 февраля.

На церемонии присутствовало немало бийчан. Поставить первый оттиск на юбилейном конверте выпало главе наукограда Александру Студеникину, директору Бийского краеведческого музея Светлане Барышевой, начальнику Бийского почтамта Олегу Волфу,

почетному гражданину г. Бийска Валерии Никишаевой.

Каждый из них поставил свою подпись на 7 конвертах, а затем под вспышкой фотоаппарата все подписанные конверты были проштампованы специальной печатью.

– Мы участвуем в уникальном мероприятии, – поделилась радостными эмоциями директор Бийского краеведческого музея им. В.В. Бианки Светлана Барышева. – Только сегодня в нашем музее у коллекционеров была единственная возможность погасить конверт специальным штемпелем и получить в коллекцию уникальный экземпляр.

Олег АМЕЛЕВ (фото автора)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 оф. Тел. 63-34-78.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков
Заказчик – Трубинов Виктор Васильевич, Алтайский край, Смоленский район, с. Точильное, ул. Набережная, 18. Кадастровый инженер – Воронин Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, 46-6, e-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, квалификационный аттестат № 22-13-33.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:41:03:0201:256, установлено относительно ориентира, расположенного Алтайский край, Смоленский район, вне населенного пункта, на юг 2,15 км от ориентира с. Точильное, ул. Кирова, 44.
Обоснованные возражения следует направлять по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, 46-6, тел. 8-961-984-9158, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение о месте, порядке озаномления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчиком кадастровых работ является: Зяблицкая Валентина Михайловна, почтовый адрес: 659300, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, ул. Береговая, д. 46, номер контактного телефона 8-962-802-0318.
Кадастровый инженер Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Мухачева, д. 230, кв. 8; адрес электронной почты: chejsik@mail.ru, контактный телефон 8-962-810-0627.
Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 22:20:000000:24, Алтайский край, Красногорский район, ТОО «Красногорский».
Ознакомьтесь с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659303, Алтайский край, г. Бийск, ул. Мерлина, д. 21, с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:20:000000:24.
Предоставить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Мухачева, д. 230, кв. 8.

Объявление
В Железнодорожный районный суд г. Барнаула поступило заявление Епис З.В. проживающей по адресу: г. Барнаул, ул. Г. Исакова, д. 142а, кв. 20, об отмене судебного решения о признании права собственности на земельный участок площадью 140 000,00 рублей, выданного в подразделении № 8644/0186 Сибирского банка ПАО Сбербанк. В связи с этим суд предложил заявителю провести публикацию сведений об отмене судебного решения, выданного Сбербанком России в лице Алтайского отделения № 8644, расположенного по адресу: г. Барнаул, ул. А. Петрова, д. 144, в местном периодическом издании и предоставить в суд текст публикации. В течение трех месяцев после опубликования подать в суд заявление о своих правах на этот документ.

Присоединяйтесь к группам «Алтайской правды» в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Аренда

Сдаю

- 2-комнатная квартира в г. Барнауле, ул. Георгиева, 30 (частично меблирована, 4/5), тел. 8-903-948-5187.
- Гостины в г. Барнауле, ул. Панапанинцев, 121 (13 кв. м, мебель, холодильник, стиральная машина, 6 тыс. руб. в месц), тел. 8-961-976-3417, 685-90-96.
- Комнату в 3-комнатной квартире девушки-студентки, в г. Барнауле (район Докучаева), тел. 8-963-506-9840.

Чистую

- Комнату, квартиру в г. Барнауле в районе Дворца культуры, длительный срок, тел. 8-961-236-3667.

Продаю

Квартиры

- Комнату в г. Барнауле, ул. Л. Толстого (центр, 18 кв. м), тел. 8-913-235-4151.
- 3-комн. в ст. Гилева Завьяловского района (имеется все надворное постройку, 300 тыс. руб.), тел. 8-962-808-5620.
- Комнату-студию в г. Барнауле (цена 950 000 руб.), тел. 8-923-714-6567.
- 2-комн. в Павловске Павловского района (48,3 кв. м, 3/3, теплая, 1 сотка земли, рядом остановка, магазин), тел. 8-913-252-2124, 8-913-998-9742.
- 3-комн. в с. Косиха Косихинского района в 2-квартирном доме (80 кв. м, ремонт, центр, газ, постройка, 8 соток земли), тел. 8-963-521-7618.
- 3-комн. в 2-квартирном доме в р. д. Ребриха (4/6, раздельный с/у, баня, гараж, сад, рядом бор, река), тел. 8-961-989-8122.
- 3-комн. в г. Горняк (67,3 кв. м, 2 этаж, сухая, теплая, светлая, пластиковые окна, комнаты изолированные, 450 тыс. руб.), тел. 8-913-224-9299.
- 3-комн. в с. Уселево Романовского района (73,1 кв. м, рядом зона отдыха, 600 тыс. руб., торг), тел. 8-962-797-4248.
- 2-комн. в с. Мамонтово (солнечная сторона, теплая, документы готовы), тел. 8-903-911-6386.
- 3-комн. в п. Кировском Топкинского района (пластиковые окна, металлическая крыша, 300 тыс. руб.), тел. 8-923-002-1833.

Дом

- 1/2 дома в с. Плоскосемно Ребрихинского района (101 кв. м, благоустроенный, пластиковые окна, центр стрел), тел. 8-903-052-5615.
- 1/2 дома в центре с. Калманка (60 кв. м, 3 комнаты, кухня, туалет, 10 соток, баня, гараж), тел. 8-923-795-9469.
- На ст. Корчино (350 тыс. руб., все хозяйство, баня), тел. 8-903-949-2878.
- в с. Коробицынское Усть-Пристанского района (65 кв. м, благоустроенный, все надворные постройки, 530 тыс. руб.), тел. 8-906-965-0176, 8-906-968-6521.
- 1/2 дома в с. Кучук Шелаболихинского района (65 кв. м, 3 комнаты, кухня, кофеварка, с/у в доме, баня, летняя кухня, гараж на 2 а/м, сад, отгород 10,4 сотки), тел. 8-923-655-8409.
- в с. Гришкаво Неметского района (особняк, 112 кв. м, 4 комнаты, ремонт, утеплен, сайдинг, 2 с/у, баня, все хозяйство, улочный бассейн, земельный участок 12 соток, гараж), тел. 8-923-003-9097.
- 2-этажный дом (12 соток, рядом с с. Бельмесово, рядом остановка, крайний участок, цена 1 550 тыс. руб.), тел. 8-964-603-7344.
- в с. Точильное Смоленского района (благоустроенный, г/в, х/в, душевая кабина, пластиковые окна, обшит сайдингом), тел. 8-909-507-3741.

1/2 дома в г. Барнауле, ул. Интернациональная (центр, 60 кв. м, 2 комнаты, кухня 21 кв. м, с/у в доме, огород 2,5 сотки, торг), тел. 8-905-986-1917.

Гаражи

- Кооперативный в г. Барнауле, на ул. Солнечная Поляна, 30 (19 кв. м, смотровая яма, металлический стелаж, окраина, сухой), тел. 8-903-176-6538.
- в г. Барнауле, ул. Горького – ул. Малотобольская (кооперативный, в собственности), тел. 8-909-505-7747.
- в п. Южном (район подстанции, в ГСК25, 3,5х7 м, с/е, стгрб, смотровая яма, свет, бетонный пол, срочная, недорого), тел. 8-960-958-5566.

Сады, участки

- Участок под строительство жилого дома в с. Первомайском Бийского района (10 соток, собственность, рядом с Бийском, имеется а/с, водопровод, подорожка, торг), тел. 8-905-987-4387.
- в с/д-ве «Обь-1» (Научный Городок, 4 сотки, кирпич, домин, баня, емкость для воды, свет, вода, рядом охрана, все плодородные посадки), тел. 8-913-023-9390.
- Земельный участок в Бобровке (участок 11,8 сотки, рядом газ, свет, цена 380 тыс. руб.), тел. 8-960-939-6270.
- Участок в Алтайском Алтайского района (75 сотки, имеется фундамент, 8х8, вода, свет, электричество), тел. 8-961-977-6054.
- в с/д-ве «Росинка» (4 км от п. Южный, кирпич, дом, баня, большая веранда, разные посадки, 12 соток, можно 6 соток), тел. 8-909-507-6198.
- Участок в центре г. Центральный (13 или 25 соток, асфальт, д/сад, школы, магазин, комнаты изолированные, 8 соток земли, возможно центральной), тел. 717-344.
- в с/д-ве «Мелиоратор» (6 соток, дом 2 уровня, баня, хозблок, туалет, участок ровный, цена договорная), тел. 8-962-818-9061.
- в с/д-ве «Алтай» (6 соток, деревянный дом, все посадки, баня), тел. 8-961-235-9173.

Автотранспорт, автотранспортности

- ГАЗ-69 – запчасти в р. п. Павловск, тел. 2-22-64, 8-923-366-5707.
- ВАЗ-2110 (2000 г. в., не битый, в хорошем состоянии, после капремонта, новый АКБ, зимняя резина на литье), тел. 8-923-648-5708.

Куплю

- Юбилейные рубли, монеты, значки, бумажные деньги, мельничные ложки, иконы, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны, подстаканники, слепные игрушки, тел. 62-90-97, 8-906-961-1296.

Разное

- Красивые двухмесечные щенки (мальчик) ищут доброго хозяина, тел. 8-961-987-6830, 40-16-94.
- Отдам в добрые руки котят (белого, черного и серого, возраст 1 месяц), тел. 8-953-007-0372.
- Отдам в добрые руки полупородистого голубоглазую кошку (окрас шиншилла, возраст 2 года), тел. 8-913-228-5696.
- Отдам в добрые руки кот-мышелова (г. Барнаул, стерилизованный, тигрового окраса, весом 5 кг), тел. 8-962-803-2795.

Извещение
В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Хмелевского сельсовета Заринского района Алтайского края уведомляет собственников (или их наследников) земельных долей бывшего колхоза имени Горького с кадастровым номером 22:13:180004:9, расположенных на земельных участках сельскохозяйственного назначения в границах муниципального образования Хмелевский сельсовет Заринского района Алтайского края: Андиев Р.Б., Аксенков П.А., Аксенов Н.П., Аксенов С.Ф., Аксенова Ф.Ф., Аллошин А.А., Аллошин И.К., Алямкина П.С., Ани М.П., Ани Ф.А., Антипов И.Г., Антипов Ю.И., Арабаев Ю.М., Артемкина Ф.И., Арошкина Д.А., Арысов И.В., Арысова Л.Ф., Ардышева А.Н., Аллошин А.К., Бабайлос А.Е., Балыков Д.Н., Баталов П.С., Бахтина Е.И., Бахтина П.Н., Борисова П.Д., Браур О.А., Брызгалов Л.Н., Бузакмов К.Ф., Бузакмова К.Б., Беляков Г.В., Бушакин Н.М., Бушакина В.Ф., Быков А.И., Вайтандт Е.И., Васенев Н.Н., Васенева А.Д., Васенева Н.А., Вахрушев И.В., Вахонина Г.И., Видергольд Ф.К., Видергольд А.А., Винтовкин И.И., Воронов П.Г., Востриков В.А., Вострикова Ф.И., Востриков Н.В., Табова А.Е., Табова Л.В., Гавшина И.Н., Гавшин Л.Ф., Гавшин Г.И., Гавшина З.С., Гавшина Ф.П., Гейдель В.В., Гейдель Э.Г., Геннер М.Р., Гилев А.Г., Гилева Е.Г., Горлов Г.А., Горлов М.В., Горлова В.М., Гребенкин И.П., Гребенкин Ф.П., Гребенкина А.К., Григорьев А.В., Гришев С.Н., Данилова В.Д., Данилов В.А., Денисов П.С., Денисов Р.Г., Демидова В.И., Денисова А.С., Дитягев Ф.Е., Дитягев М.К., Долгополова Л.В., Долгополов М.И., Дунаев Н.Г., Дуныкина Д.С., Дурягина А.Е., Еремин А.И., Еремичина К.М., Ефремов С.Н., Ехлаков С.Р., Ехлаков Н.Р., Ехлакова А.А., Ехлакова М.К., Ехлакова Н.И., Ехлаков В.Е., Журавлев Ф.Н., Зарилова Н.М., Злобин А.А., Злобина М.Н., Золкина Ф.Н., Иванов Ф.А., Иконников М.Т., Ильин Н.И., Калинин З.А., Казанцева Л.В., Кайтель А.А., Калинин О.Е., Калинин Ф.Т., Калинин С.П., Калугин И.Н., Калугина А.И., Карп К.В., Колмашова О.Е., Кондаков В.К., Кондакова М.С., Кононов Ю.А., Конышева В.Н., Конышова П.И., Кеняйкина Д.Ф., Кеняйкина М.Ф., Коченева Л.В., Кузнецов В.А., Кузьмин А.Я., Кузьмина Г.Ф., Кузкин К.Н., Кутурбов Ф.Н., Кутурбова Е.Б., Лзан И.А., Лукардт В.В., Лебедев И.Ф., Лебедева А.П., Леушина А.И., Леушина П.А., Логунова А.И., Лопатина В.Е., Лопатина А.А., Лопатина Г.В., Липина А.Р., Липина М.А., Майер Р.А., Махлаков Е.П., Макуришина Л.П., Макуришина М.С., Максимова Е.С., Максимова Т.И., Мальшев И.А., Мальшева А.П., Мальшев В.И., Мальцев Ю.Л., Мальцева Н.Г., Мальцева Е.И., Марцишин Г.П., Матушкин Е.Т., Матушкин М.П., Махлаков И.П., Махлаков А.Н., Меркель О.И., Мешков И.А., Мешкова Л.И., Мещерякова Н.Ф., Митяговский В.П., Михляева Т.С., Морозова З.И., Морозова Л.А., Мусунова А.И., Надейкин И.С., Надейкина А.Ф., Некрасова Е.Л., Непомнищев В.А., Нохрина Л.А., Овану Н.В., Овчинников И.В., Овчинникова А.И., Пайма С.А., Палаткина П.Н., Парахин И.Н., Парахина У.В., Перелова М.И., Пестов А.Д., Пойлова А.К., Поляков Ю.П., Поляков В.П., Пономарев В.Т., Пономарев Л.С., Просолова А.И., Пузырева Т.Л., Путилов И.Н., Пущагарев Т.А., Пушкарева У.А., Пьянчиков А.Р., Пяс В.В., Пяс Л.П., Рашмакина Т.Э., Рейзенбух В.В., Рыжкова Р.С., Сабуров А.Е., Савинцев В.И., Салов Э.М., Свинных С.В., Свинных М.П., Селезнева А.М., Ситов В.И., Ситова М.Е., Сироткин В.П., Сироткина З.В., Смольников М.И., Соловьева А.А., Соловьева Т.А., Сторожев П.Л., Стрельников И.И., Стрельникова Н.И., Сухотин Н.С., Сухотина И.Е., Сухотина Н.С., Сычева Е.Ф., Тобенкова А.Ф., Тобенкова А.Т., Тимофеев О.В., Тимофеева Т.Н., Торкунов Г.А., Трав В.К., Тресер А.Э., Тресер М.Т., Трошина М.Т., Трошин И.Т., Федосеев А.В., Фольмер В.В., Фольмер В.В., Фольмер И.А., Фольмер Л.П., Фольмер Р.К., Фоминных В.В., Фоминных М.В., Фомин В.Н., Фомин А.П., Фомина Т.И., Фомина В.И., Хабарчук А.Д., Хабарчук М.П., Хардина Е.И., Цебелев В.А., Цебелева Ф.С., Цулуяв А.В., Цыпленков А.С., Цыпленкова В.Н., Челнокова Р.А., Черенев Ф.А., Чирков И.М., Чиркова А.И., Чистова К.И., Чухлов Е.П., Шадринов В.В., Шляев А.И., Шапов В.Н., Шапов П.Т., Шапов П.Ф., Шитов Н.Н., Шляева Г.В., Шамакова И.М., Шнякин А.Э., Шнякин В.Г., Шнякина С.Е., Штраух С.С., Шекотов А.Н., Шекотов И.А., Шекотов Н.И., Шекотов С.А., Шекотова В.Я., Шекотова Э.К., Янчук А.Т., Янчук А.А., Янчук А.П., Янчук И.А., Яров В.И.

Извещение о согласовании и утверждении проекта межевания
Заказчик: Воронов Михаил Васильевич, проживающий по адресу: Алтайский край, с. Хлопуново, ул. Зеленая, д. 14, тел. 8-923-795-1607.
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Сибирских Наталья Михайловна, квалификационный аттестат № 22-10-31 серия А № 0000031 от 16 декабря 2010 года; 658390, Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Пионерский, 14, fominb2@inbox.ru, тел. 8 (385-50) 21-7-51, 8-923-166-3201.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:60:000000:673, расположенного: Алтайский край, Шипуновский район, на территории МО Хлопуновский сельсовет.
Ознакомьтесь с проектом межевания земельных участков можно в рабочее время в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Пионерский, 14, каб. 28.
Для согласования проекта межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о праве собственности на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым № 22:60:000000:673.

Извещение
В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Романовского сельсовета Панкрушихинского района Алтайского края уведомляет собственников невогребованных земельных долей, расположенных на территории Романовского сельсовета Панкрушихинского района Алтайского края: Асеев Г.В., Алышкеев Т.А., Алышкеев А.А., Бурцев В.М., Богатырева М.А., Воронин Н.В., Воробьев С.С., Голубович Н.М., Гаммершмидт В.С., Денисенко А.Н., Завагина А.А., Иванов В.В., Иванова Н.И., Илларионов В.В., Илларионова В.И., Иванов Г.В., Кузнецов И.Т., Косолопов Е.А., Лешкин А.А., Логачев В.В., Ломаев С.Н., Ломаева Л.П., Немиров И.Ф., Николаев П.И., Рених Э.Э., Тайлаков В.М., Черников И.В., Шталал А.А., Рених С.Э., Самохина Н.Н., Куцев И.Е., Шталал С.А., Алышкеева С.В., Воробьев С.С., Артемова М.В., Алевкин И.П., Борзых М.И., Бурдакши Г.М., Бурдастова Т.С., Буданова И.И., Боровикова Р.М., Бурдастова Е.А., Грачев И.П., Голубов Г.Г., Гребенникова А.М., Голубов М.А., Золотарева А.Л., Золотарева А.И., Золотарев Ф.И., Куркина П.С., Кейдер Ф.К., Кузьмина А.А., Ковалева А.И., Логачева М.Н., Логачева Е.И., Логачев И.И., Новикова Ф.М., Панарин И.М., Панарина А.М., Рених А.Ф., Ряскина А.Г., Самохина У.К., Сивева Е.Г., Тонштейн Р.Г., Чурсина У.С., Боровикова С.С., Кузнецов С.Б., Кузнецов С.Б., Бедя Н.К., Глухих В.П., Гаммершмидт В.С., Кузнецов С.Б., Кузнецов С.Б., Бедя Н.К., Лебедев В.В., Москвин В.В., Хрюкин И.Г., Нагорная Х.Т., Русских А.М., Михайлов В.А., Сафронов В.М., Пахомова О.В., Биттебаев С., Фатеева А.А., Куцев Е.Ф., Ляликов А.И., Булавина Н.П., Ибраев А., Шаховал М.И., Никитина А.М., Златин Ю.П., Биттебаева Т.А., Байкенов К.У., Ворфоломеев Е.П., Панарин И.М., Бурдакши А.И., Диринг А.Т., Оска Н.Д. о том, что истечение трех месяцев со дня опубликования данного извещения в краевой газете «Алтайская правда» будет утверждён список невогребованных земельных долей для обращения в суд с требованиями о признании права муниципальной собственности на земельные доли. Собственники земельных долей или их наследники могут в течение указанного срока воспользоваться своим правом, направив письменное уведомление в администрацию Романовского сельсовета по адресу: 658762, Алтайский край, Панкрушихинский район, с. Романово, ул. Школьная, 32, тел. 8 (385-80) 28-3-25.

Извещение о согласовании проекта межевания
Кадастровый инженер Косых Дмитрий Валерьевич, 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Л. Толстого, 176, офис 2, тел. 8-963-509-3513, квалификация № 22:10-31, 176, офис 2.
Ознакомление с проектом межевания проводится по адресу: Алтайский край, г. Бийск, ул. Л. Толстого, 176, офис 2.
Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка принимаются в течение 30 дней с даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

Извещение
В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Фрунзенского сельсовета Алейского района Алтайского края уведомляет собственников (или их наследников) земельных долей колхоза «60 лет Октября» в границах муниципального образования Фрунзенского сельсовета Алейского района Алтайского края: Бузауленова Балкия, Круткин И.М., Чигарева Т.А., Чигарев А.А., Чигарева А.Т., Чигарева С.А., Бобров В.М., Лещева М.А., Казакова Т.М., Булгакова Л.В., Булгаков А.Н., Шокурова Н.Д. о том, что истечение трех месяцев со дня опубликования данного извещения будет утверждён список невогребованных земельных долей для обращения в суд с требованиями о признании права муниципальной собственности на земельные доли. Люди, считающие, что принадлежат им земельные доли неосновательно включены в список невогребованных земельных долей, вправе предоставить в администрацию Фрунзенского сельсовета по адресу: 658107, Алтайский край, Алейский район, с. Вавилон, ул. Школьная, 27, контактный телефон 8 (385-53) 39-3-43.

о том, что по истечении трех месяцев со дня опубликования данного извещения будет утверждён список земельных долей для обращения в суд с требованиями о признании права муниципальной собственности на земельные доли. Собственники земельных долей или их законные наследники могут в течение указанного срока воспользоваться своим правом, направив письменное уведомление в администрацию Хмелевского сельсовета: 659142, Алтайский край, Заринский район, с. Хмелевка, ул. Коммунистическая, 52. Контактный телефон 8 (385-95) 26-4-33.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Романовского сельсовета Панкрушихин

РЕБРИХА-2019

Зимние, сельские, свои



В Ребрихе прошли крупнейшие краевые соревнования зимнего сезона – финал сельских игр.

ОЛИМПИАДА ОБЪЕДИНЯЕТ

Эти состязания ежегодно превращаются для селян в настоящий праздник. На финал 34-й зимней олимпиады в райцентре Ребрихинского района приехали более 700 спортсменов из 40 муниципалитетов. Причём многим командам пришлось преодолеть немалые расстояния, чтобы добраться до места проведения соревнований.

Для участников сельские игры – не столько борьба за медали и места на пьедестале, сколько возможность пообщаться с друзьями-спортсменами из других районов, наладить неформальные связи между поселениями. Объединяющую роль олимпиады подчеркнул на церемонии открытия губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

– Эти старты уже давно стали любимым спортивным мероприятием в регионе, – сказал губернатор. – В любую погоду сотни участников приезжают друг к другу в гости, чтобы продемонстрировать своё мастерство, волю к победе, упорство. Но самое главное – эти соревнования нас объединяют, делают ближе и дают почувствовать, что все районы, все мы – один большой Алтайский край.

Богатую историю, а также размах олимпиады отметил и председатель АКЗС Александр Романенко, призвавший чтить эту традицию, которая позволяет привлечь к занятию спортом самые широкие слои населения.

Финал зимних сельских игр Ребриха принимала уже пятый раз. И, по общему мнению представителей разных делегаций, олимпиада получилась полноценной и для спортсменов, и для зрителей. За счёт губернаторского гранта в размере 2,9 млн руб., а также 1,5 млн из внебюджетных источников удалось сделать косметический ремонт всех спортивных учреждений райцентра, капитально отремонтировать хоккейную коробку, отлично подготовить футбольное поле и лыжную базу, создать праздничную атмосферу для жителей и гостей райцентра.

СЧАСТЛИВЫЙ ЦЮЖЕТ

Из восьми видов спорта, входящих в программы олимпиады, больше всего участников

собрали лыжные гонки – на старт вышел 131 спортсмен. Каждый забег проходил в увлекательной борьбе, но особенно порадовал мужской масс-старт на 10 км свободным стилем. Уже на втором километре гонки выкристаллизовалась пятёрка лидеров, медленно, но верно уходящая вдаль от всех. В середине дистанции многократный чемпион сельских олимпиад Александр Цюжет из Михайловского района рискнул и убежал от группы, но вскоре соперники его настигли. Самое интересное произошло на последнем круге, когда Цюжет вновь предпринял попытку побега, которую поддержали лишь молодые Иван Аллеухин из Кытмановского района и Евгений Кабаков из Шипуновского – победитель гонки на 10 км классическим стилем, состоявшейся днём ранее. Первым на финишную прямую выскочил Цюжет, но ему на пятки наступил Кабаков (на центральном фото). Начался суперспринт, в котором более опытный михайловский лыжник перекрыл коридор для обгона, буквально вырвав победу у соперника.

– Радует, что молодёжь у нас начала шевелиться, – сказал, едва отдышавшись, Александр Цюжет. – А то с ветеранами обобщаем, что если мы не приедем, то конкурировать будет просто некому.

В женских соревнованиях обошлось без сенсаций. Очередной золотой хет-трик оформила Марина Зяткова, которая выиграла с большим отрывом обе личные гонки, а также привела команду Первомайского района к победе в эстафете.

Впечатляющие результаты показали самые возрастные участники олимпиады, выступавшие в полиатлоне. Вот уж с кого надо брать пример! Бурные аплодисменты участникам и зрителей сорвал 68-летний Виктор Южаков из села Мамонтово, который поднялся на перекладине 46 (!) раз. Перед заключительным видом программы – лыжной гонкой – он лидировал в возрастной группе «60–69 лет», опережая ближайшего преследователя – залесовца Юрия Красилова всего на одно очко. Однако из-за опоздания на старт Южаков уступил сопернику на финише 7 секунд, что не позволило ему подняться на высшую ступень пьедестала. По словам ветерана, он полагал, что после выступления женщин будет небольшой перерыв, но организаторы решили запустить мужчин сразу. Что ж, на следующей олимпиаде у него будет возможность взять реванш.

ФУТБОЛЬНАЯ РУЛЕТКА

К числу несомненных плюсов олимпиады, безусловно, стоит отнести компактное расположение большинства спортивных объектов. Особенно это касается соревнований по футболу и хоккею, которые проходили на стадионе «Старт» максимально близко друг к другу.

Благодаря этому, заняв удачное место, можно было наблюдать за ледовыми баталиями, да ещё краем глаза поглядывать на футбольное поле. И там было за чем следить. Так, сборная Ребрихинского района по футболу – чемпион прошлых зимних сельских игр – в стартовом матче потерпела поражение от мамонтовцев – 1:3. И что бы вы думали? В следующей игре хозяева со счётом 6:1 разгромили команду Ключевского района, которая в свою очередь обыграла футболистов из Мамонтово.

Решающей для ребрихинцев стала победа в заключительном матче группового этапа над тальменцами (2:0), кото-

рая открыла дорогу в полуфинал, где их поджидала известная своими славными футбольными традициями сборная Кытмановского района. Основное время игры завершилось безголевой ничьей, и это означало, что победитель должен был выигрывать в серии пенальти. Ребрихинцы под улюлюканье местных болельщиков повели в счёте и уже были в шаге от победы, но их соперники благодаря самоотверженной игре своего 40-летнего вратаря Андрея Подгаевского выкарабкались и добились путёвку в финал – 4:3.

Любопытно, что в главной игре турнира, где кытмановцам противостоял перспективный молодой коллектив из Мамонтовского района, ситуация повторилась. Вновь оккупировавшие крошку поля зрители стали свидетелями равной борьбы, в которой ни одна из команд не сумела открыть счёт. А в серии 11-метровых, которую часто называют «лотереей» или «русской рулеткой», очередной вратарский подвиг совершил капитан сборной Кытмановского района Андрей Подгаевский, отразивший два мяча. Стоит отметить, что на прошлогодней зимней олимпиаде в Павловске нынешние чемпионы были только седьмыми, не забыв на групповой стадии ни одного гола. Думается, что совершить столь качественный скачок в резуль-

татах им помогло появление в Кытманово современного спортивно-оздоровительного комплекса, что позволило подготовиться к олимпиаде в комфортной обстановке.

ГЕГЕМОНИЯ ПРЕРВАНА

Ещё одним ярким событием игр стала уверенная победа хоккейной сборной Шипуновского района, обыгравшей своих соперников с общей разницей шайб 15:5. Кстати, триумф ледовой дружины позволил шипуновцам занять третье общекомандное место, отодвинув с него многолетнего чемпиона летних сельских соревнований – команду Благовещенского района. Сложил свои полномочия зимний олимпиец, став матч Ребриха – Павловск. Мужские поединки (партии сына главы Ребрихин-

ского района Андрея Шлаузера против Дмитрия Слизункова и тренера ребрихинцев Александра Белых против Андрея Подчуфарова) завершились ничью, а победу хозяевам принесла Виктория Захарова, выигравшая, к слову, на турнире все семь партий.

Итоги краевых зимних сельских спортивных игр, как и на предыдущей летней олимпиаде в Завьялово, подводились по двум группам участников, в зависимости от численности населения (первая группа – более 20 тысяч человек, вторая – менее 20 тысяч человек). И в каждом зачёте награждалась шестёрка лучших районов.

По итоговым результатам будет сформирована сборная



края, которая с 19 по 23 марта выступит на Всероссийских зимних сельских спортивных играх в Тюмени.

В следующем году хозяином XXXV зимней олимпиады сель-

ских спортсменов Алтая станет Алтайский район.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)
Фоторепортаж смотрите на сайте «АП».

ИТОГИ XXXIV ЗИМНЕЙ ОЛИМПИАДЫ

Первая группа		Вторая группа	
1. Ребрихинский район	1821 очко	1. Михайловский район	1310 очков
2. Павловский район	1671 очко	2. Завьяловский район	936 очков
3. Шипуновский район	1562 очка	3. Новичихинский район	902 очка

Призёры соревнований	
Биатлон	1. Бийский. 2. Алтайский. 3. Солтонский.
Лыжные гонки	1. Шипуновский. 2. Алтайский. 3. Бийский.
Зимний футбол	1. Кытмановский. 2. Мамонтовский. 3. Поспелихинский.
Хоккей	1. Шипуновский. 2. Тальменский. 3. Целинный.
Шахматы	1. Ребрихинский. 2. Павловский. 3. Смоленский.
Рыболовный спорт	1. Первомайский. 2. Мамонтовский. 3. Тончихинский.
Полиатлон	1. Павловский. 2. Ребрихинский. 3. Благовещенский.
Спортивные семьи	1. Новичихинский. 2. Михайловский. 3. Благовещенский.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 272 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 588 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 684 экз. Заказ № 8189.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановцева – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187